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Θέμα: Περί μετατάξεων αγροτών του ειδικού καθεστώτος στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ.
Σχετ: Η με αριθ. πρωτ. 5300/28.4.2017 ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων.
Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους βουλευτές κ.κ. Αραχωβίτη Σταύρο, Αντωνίου Χρήστο, Βάκη Φωτεινή, Βαρδάκη Σωκράτη, Βράνχζα Παναγιώτα, Γιαννακίδη Ευστάθιο, Γκαρά Αναστασία, Δριτσέλη Παναγιώτα, Ζεϊμπέκ Χουσεΐν, Ηγουμενίδη Νικόλαο, Θελερίτη Μαρία, Θεοφύλακτο Ιωάννη, Θεωνά Ιωάννη, Θηβαίο Νικόλαο, Θραψανιώτη Εμμανουήλ, Ιγγλέζη Κατερίνα, Καββαδία Ιωαννέτα, Καραγιαννίδη Χρήστο, Καρακώστα Ευαγγελία, Κατσαβριά - Σιωροπούλου Χρυσούλα, Καφαντάρη Χαρά, Κοζομπόλη Αμανατίδη Παναγιώτα, Μανιό Νικόλαο, Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο, Μιχαηλίδη Ανδρέα, Μιχελή Αθανάσιο, Μιχελογιαννάκη Ιωάννη, Μορφίδη Κωνσταντίνο, Μουσταφά Μουσταφά, Μπαλαούρα Γεράσιμο, Ντζιμάνη Γεώργιο, Πάλλη Γεώργιο, Παπαδόπουλο Νικόλαο, Παπαδόπουλο Αθανάσιο, Παπαηλιού Γεώργιο, Παυλίδη Κωνσταντίνο, Ριζούλη Ανδρέα, Σεβαστάκη Δημήτριο, Σκούφα Ελισσάβετ- Μπέττυ, Σπαρτινό Κωνσταντίνο, Στέφο Ιωάννη, Τελιγιορίδου Ολυμπία, Τζούφη Μερόπη, Τριανταφύλλου Μαρία, και Τσίρκα Βασίλη αναφορικά με το είδος της μετάταξης που πραγματοποιείται στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος οι οποίοι υπήχθησαν στο κανονικό καθεστώς ένεκα των επιδοτήσεων, σάς γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ (ν. 2859/2000), όπως ισχύει από 1.1.2017 μετά την αντικατάστασή του αρχικά με το άρθρο 47 του ν. 4410/2016 και στην συνέχεια με το άρθρο 16 του πρόσφατα ψηφισθέντος ν. 4467/2017 (ΦΕΚ Α' 56/13.04.2017), στο ειδικό καθεστώς υπάγονται οι αγρότες οι οποίοι κατά το προηγούμενο φορολογικό έτος πραγματοποίησαν προς οποιοδήποτε πρόσωπο παραδόσεις αγροτικών προϊόντων παραγωγής τους και παροχές αγροτικών υπηρεσιών των οποίων η αξία ήταν κατώτερη των δεκαπέντε χιλιάδων (15.000) ευρώ και έλαβαν επιδοτήσεις κατώτερες των πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ.

Ειδικότερα, όπως ορίζεται στο τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 1 του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ, το οποίο προστέθηκε με την παράγραφο 3.γ του άρθρου 16 του ν. 4467/2017 και βάσει των διευκρινίσεων που δόθηκαν με την εγκύκλιο 1073/2017, ειδικά για το φορολογικό έτος 2017, στον προσδιορισμό του ορίου των πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ από επιδοτήσεις που έλαβαν οι αγρότες κατά το προηγούμενο φορολογικό έτος λαμβάνονται υπόψη τα ποσά των επιδοτήσεων που αφορούν μόνο το έτος 2016 και όχι το σύνολο των επιδοτήσεων.

Περαιτέρω, με το τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 12 του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ, το οποίο προστέθηκε με την παράγραφο 3.α του άρθρου 16 του ν. 4467/2017, εξαιρετικά, όσοι εντάχθηκαν στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ από 1.1.2017 έχοντας λάβει υπόψη τους για τον προσδιορισμό του ορίου των 5.000 ευρώ από επιδοτήσεις τις διευκρινίσεις που δόθηκαν με την εγκύκλιο ΠΟΛ.1201/28.12.2016, αλλά εντούτοις βάσει των νέων διατάξεων πληρούν τις προϋποθέσεις παραμονής στο άρθρο 41 του Κώδικα ΦΠΑ, μπορούν να προβούν, εφόσον το επιθυμούν, σε δήλωση μεταβολής μετάταξης για την υπαγωγή τους στο ειδικό καθεστώς αγροτών έως και 12.5.2017.

Σύμφωνα με τις διευκρινίσεις που δόθηκαν με την εγκύκλιο 1073/2017, οι αγρότες οι οποίοι παρόλο που πληρούν το κριτήριο βάσει των κοινοποιούμενων διατάξεων για την επανένταξή τους στο ειδικό καθεστώς αγροτών έως 12.05.2017, τελικά επιλέξουν να παραμείνουν για το φορολογικό έτος 2017 στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ, δεν υποχρεούνται να παραμείνουν στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ για μια τριετία, αλλά από το επόμενο φορολογικό έτος μπορούν να επιλέξουν τη μετάταξή τους στο ειδικό καθεστώς, με την προϋπόθεση βέβαια της πλήρωσης των κριτηρίων που τίθενται για την υπαγωγή στο ειδικό καθεστώς του άρθρου 41 του Κώδικα ΦΠΑ.
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