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ΠΡΟΣ :

Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου Λεωχάρους 2 Τ.Κ. 10562 Αθήνα (υπόφη κ. Μ. Λυμπέρη)


Θέμα: Αίτημα για υπαγωγή των καυσόξυλων στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ.
Σχετ: Η με αριθ. πρωτ. 2402/08.01.2018 ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής με το θέμα ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το βουλευτή κ. Θεόδωρο Καράογλου και αφορά τη δυνατότητα υπαγωγής των καυσόξυλων στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 13%, σάς γνωρίζουμε τα εξής:

Με τις διατάξεις των νόμων 4334/2015 (ΦΕΚ 80 Α') και 4336/2015 (ΦΕΚ 94 Α') αντικαταστάθηκε από 20.7.2015 το Παράρτημα III του Κώδικα ΦΠΑ (ν. 2859/2000), περιορίζοντας σημαντικά τον αριθμό των αγαθών και υπηρεσιών για τα οποία έχουν εφαρμογή οι μειωμένοι συντελεστές Φ.Π.Α. 13% και, επί ειδικής προβλέφεως, 6% στη φορολογητέα αξία. Έκτοτε, και έως την πιο πρόσφατη τροποποίηση του Παραρτήματος III με το νόμο 4509/2017 (ΦΕΚ 201 Α'), η πώληση καυσόξυλων δεν περιλαμβάνεται στο εν λόγω Παράρτημα και ως εκ τούτου υπάγεται στο ΦΠΑ με τον κανονικό συντελεστή 24%.
Η θεσμοθέτηση των μέτρων αύξησης των συντελεστών ΦΠΑ στην διάρκεια των τελευταίων ετών κατέστη αναγκαία προκειμένου να διευρυνθεί η φορολογητέα βάση και να αυξηθούν τα έσοδα Φ.Π.Α., ενώ εντάσσεται στο πλαίσιο των παρεμβάσεων δημοσιονομικής προσαρμογής.

Σημειώνεται πάντως ότι στα πλαίσια κάθε διαδικασίας επανεξέτασης του ύφους των συντελεστών ΦΠΑ καταβάλλεται προσπάθεια ώστε να περιορίζονται οι επιπτώσεις από τις πιθανές μεταβολές (όπως για παράδειγμα η υπαγωγή της παροχής υπηρεσιών για τη γεωργική παραγωγή στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 13%) ενώ γενικότερα το ζήτημα των μειωμένων συντελεστών αντιμετωπίζεται πάντοτε με ιδιαίτερη προσοχή και ευαισθησία και με βασικό γνώμονα την φορολογική δικαιοσύνη.
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