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Θέμα:  Κοινοποίηση της Α.1332/21-8-2019 Απόφασης Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. με αρ. (ΦΕΚ Β΄3433/2019- Α.Δ.Α.: 6ΒΕΨ46ΜΠ32-ΠΘΗ) “Τροποποίηση της αριθμ. Α.1218/3-6-2019 Απόφασης Διοικητή Α.Α.Δ.Ε. «Όροι και προϋποθέσεις που διέπουν τη διαδικασία βεβαίωσης και είσπραξης του Ε.Φ.Κ., του Φ.Π.Α. και των λοιπών επιβαρύνσεων του φυσικού αερίου των περιπτώσεων ιζ΄ και ιη΄ της παραγράφου 1, του άρθρου 73, του ν.2960/2001, κατά την παράδοση αυτού προς κατανάλωση»” 
ΣΧΕΤ : Η με αριθμό Ε.2115/24-6-019 εγκύκλιος διαταγή μας 
Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής εγκυκλίου διαταγής κοινοποιείται συνημμένα για ενημέρωση και εφαρμογή οι διατάξεις της εν θέματι Απόφασης, με την οποία τροποποιήθηκε η αριθμ. Α.1218/3-6-2019 Απόφαση Διοικητή Α.Α.Δ.Ε., προκειμένου για τη συμπερίληψη όλων των Διαχειριστών Συστημάτων φυσικού αερίου (είτε Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου-Ε.Σ.Φ.Α. είτε Ανεξάρτητου Συστήματος Φυσικού Αερίου-Α.Σ.Φ.Α.) που πραγματοποιούν μετρήσεις ποσοτήτων του εν λόγω προϊόντος, οι οποίες λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό του Ε.Φ.Κ., του Φ.Π.Α. και των λοιπών επιβαρύνσεων. 
Με τις διατάξεις της κοινοποιούμενης Απόφασης συμπληρώθηκε ότι, στο πλαίσιο βεβαίωσης και είσπραξης Ε.Φ.Κ., του Φ.Π.Α. και των λοιπών επιβαρύνσεων του φυσικού αερίου, στην περίπτωση που υπόχρεος υποβολής της ΔΕΦΚ είναι ο Τελικός Πελάτης φυσικού αερίου του άρθρου 55, του ν.2960/2001, οι ποσότητες φυσικού αερίου -οι οποίες λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό του Ε.Φ.Κ. ή για την διαμόρφωση της τιμολογιακή αξίας, επί της οποίας υπολογίζεται το ειδικό τέλος 5‰- προκύπτουν από μετρήσεις που πραγματοποιούν οι Διαχειριστές Συστημάτων Φυσικού Αερίου (είτε Ε.Σ.Φ.Α. είτε Α.Σ.Φ.Α.) ή οι Διαχειριστές Δικτύων Διανομής Φυσικού Αερίου. 
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